



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

热点冷评
RE DIAN LENG PING

遇抢劫 16秒夺刀 别被过度渲染和仿效

□滨兵

在ATM机前取钱时，壮汉拿着大砍刀要抢劫，没想到25岁的瘦小女孩，只用了16秒的时间便夺下砍刀。事发福州六一北路一银行自助区。(2月15日《海峡都市报》)

遇抢劫16秒夺刀，这放在任何时候都会被当作“英雄”看待，媒体对此进行报道，也是应该的。不过，需要提醒的是，此事件不应该被过度渲染，甚至被仿效，那样太危险了。

从报道中我们不难发现，这位“英雄”是位瘦小的女孩子，刚开始时被歹徒摔倒在地，在镇定下来之后，“开始用脚猛踢对方”，并在16秒内夺了刀。不知道这位女孩是否练过武术？是否身怀绝技？不过，她的镇定是值得肯定的，然而，空手夺刀，则显得太过于冒险了。幸亏这名歹徒是个初犯，而且可能在力气方面也小了些，总而言之，发生16秒夺刀成功，有其偶然性。这也不是一般女孩子所能够做到的，更为重要的是，不要认为所有的歹徒都是不堪一击的，要知道，一些凶残极恶的歹徒，可能会很凶残地对待反抗的人。

遇抢劫16秒夺刀让人欣喜，也让人觉得后怕，如果歹徒强硬一些，可能后果就不堪设想了。对此，我们应该有清醒的认识，如果乐观地认为所有的歹徒，只要反抗就会吓跑他们，就会让歹徒落荒而逃，如此想，那就太天真了。

诚然，女孩子学会一些防身术是有必要的。然而，也不是每一个女孩子对于学防身术都会感兴趣。其实，也没有这个必要。不过，女孩子遇到歹徒的概率还是存在的，如果这些女孩子武艺高强，可能结果会不一样。但这毕竟是理想状态。

遇到歹徒，我们最应该选择的还是智斗，而不是鲁莽地武斗，前提是要学会保护自己，尽量不让自己受到伤害。当然，更需要周边群众的同仇敌忾，形成合力，让歹徒闻风丧胆。在这起事件中，这个女孩子遇到了两个路过的男子，这两名男子并没有只成为围观者，而是合力将劫匪扑倒在地，从而制服了歹徒，弘扬了正气。

统计造假背后是“权力干预市场”

□毕晓哲

5.8亿元的产值上报为44亿元，1.1亿元的主营业务收入上报为7.8亿元；停产的、未投产的、被兼并的，甚至连地址都找不到的企业，还在上报“产值”；一些部门分解任务，伪造资料，“指导”企业上报虚假数据……这是湖南在全国第三次经济普查中抽查发现的统计造假行为。记者调查发现，在一些地方，政绩观扭曲，统计造假“前赴后继”，屡禁不绝，搞坏了党风政风，损害了政府公信力。(2月14日 新华网)

对于个别地方在统计数据上的猖狂造假行为，原因诸多，但在笔者看来最根本的原因是权力对于市场的不正常干预。按照市场经济规律和市场自我“配给”方式，公权力不应该直接插手和干预市场运行，而一项项统计数据“造假”或“注水”之后，将直接带给上层决策者一个“伪信号”，对于国计民生现状的把握将丧失客观性，下一步再行出台与市场相关的政策和决策就如同“盲人骑瞎马”。几年前一些地方在CPI数据、就业率数据上，长期存在“中央和地方”严重不一致现象，也直接导致一些决策者无所适从。

统计数据必须客观真实，不仅是因为统计工作属性，还在于它对于经济民生尤其是市场经济的重要又直接的影响。市场运营不好，却被统计数据“夸”成花一样；明明某一市场领域出现“赤字”或有巨大隐患，统计数据却年年月月“吹牛皮”，这样的统计工作和统计数据是最可恶的，不仅害的是统计工作的公信，也直接坑害百姓民生、坑害健康市场。“报喜不报忧”，既是当前存在造假弊端的统计数据的“老毛病”，也是坑害国民经济和市场经济的“罪魁祸首”之一。

道理说起来并不复杂，但一些地方官员和统计部门却置若罔闻，根源在于长期形成的“积弊”难以自我纠治。上一任“吹的牛皮”、注的政绩“水”，谁来“埋单”？“圆谎者”往往会是一任或下一任官员。解决统计造假，不能仅靠统计部门“自净”，更不能指望地方政府和官员“幡然悔悟”，彻底转变统计造假现状的“契机”和“动力”仍取决于上级有关方面。尤其是中央有关方面应尽快重视和解决这一问题，真正厘清权力之手，让地方政府和官员“无权”插手统计数据，或“不敢”、“不能”插手统计数据。可以尽快探索实施统计工作和统计数据的“第三方”服务制度，让统计工作交给权威和公信的社会组织来完成，以避免权力不正常干预。另外，对于统计造假应该建立更严格的责任追究机制，问责不能轻飘飘，甚至极有必要将统计造假“入刑”。

时事乱炖 SHI SHI LUAN DUN

“情人关系”是无耻无力的辩白

□卜广春

2月13日晚，也就是情人节前夜，女艺人应媛发长微博，实名控诉导演陈双印数日前在慈溪对自己实施强奸行为。她称，事情发生于1月25日晚，26日陈双印被慈溪当地警方刑事拘留，2月10日因证据不足被释放。在微博中，她质问慈溪检察院：“证据都在，怎么叫证据不足？”对女艺人的强奸指控，陈双印说他与应媛是情人关系。(2月15日《钱江晚报》)

情人关系，是不正当男女关系的一种统称。在不出事、没有分歧前，他们谁都不愿意公开，一层朦朦胧胧的纱遮遮掩掩，暧昧不清，既有别于亲友关系，也有别于血缘关系，并以公开半公开的方式相处。而认识他们的人只看面容，心照不宣，不评论不传播不多嘴，任其发展。虽然法律没把这样的关系贴上什么标签，可这样的关系，是当事人双方各怀鬼胎，各打小九九，各为其利益和目的，容忍或支撑情人关系存在的基础。

与应媛是情人关系说法，既无耻也无力。即使是情人关系，也不意味着就可以发生性关系。情人关系不是性关系的代称，若没有得到对方的认可，就强制与对方睡觉办事，应等同于耍流氓。这种违背对方性交意愿的做法，理应受到法律制裁。而且，情人关系不是夫妻关系，不是正当的男女关系，敢在媒体上公开承认是情人关系，不觉得脸红，不知道羞耻，为自己的荒唐行为辩白，这样的人，道德底线和人品可见一斑。

步入娱乐圈的男女，好自为之吧。女人，请不要因为目的没达到，就使出杀手锏，把水搅混；男人，也不要因为有能力就做出某种承诺，遮挡自己不干净的灵魂。



法不治“情人” 王恒/漫画

微声音 WEI SHENG YIN

林建华任北大校长发言：
大学必须守护真理纯洁

大学有责任营造宽松自由的学术氛围，没有高低贵贱，不论学派亲疏。大学的精神和文化应当是简单的、纯洁的，不允许尔虞我诈、奉承迎合，也不应有急功近利、好大喜功，真理才是我们永远的追求！大学必须守护真理的纯洁，有责任代表社会良知。@人民日报

撒万元人民币铺鹊桥！
太原男子成功牵手女孩

2015年2月14日，山西省太原市，情人节千人相亲大会游戏互动环节上，一名男嘉宾现场撒万元人民币架设“鹊桥”成功牵手女嘉宾。情人节参加“相亲会”的朋友们，你们都找到真爱了吗？@重庆晨报

非常道 FEI CHANG DAO

山西官员：
同事从穿国际大牌都改走低调路线

“以前单位同事衣着很注重品牌，特别是国际一线大品牌，很长脸。现在谁敢‘踩雷’啊？都走低调路线”，山西省国土系统的一名不愿意透露姓名的中层干部高先生表示，现在机关干部们的衣着用度都注意了不少，几乎没有有人穿戴大品牌服饰。

据山西省纪委统计，2014年山西省有1.5万多名党员干部因违纪违法被处理，其中厅级干部45名，处级干部545名。他们之中不少曾是奢侈品牌的忠实“粉丝”。

柯文哲：如果30岁未婚女性
占30%会导致不安定

返乡过年，到了适婚年龄的单身女子，老是被亲朋好友追问，“何时要结婚、有男友了吗？”大多数的现代女性一点也不在乎，只要享受快乐生活、经济自主，单身没什么大不了。但台北市市长柯文哲好像不这么认为，13日，他在出席一场活动时指出，“一个国家30岁的未婚女性占30%，就会造成国家不安定，更会有国安危机。”再度引爆失言风波。

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网
www.yymp168.com



格力龙卷风再起，羊年开春第一抢
一人空巷
10万抢格力
2015年3月7日-15日

格力空调、格力空气能热水器、晶弘冰箱、格力净水机
节能环保 就选格力
千亿格力大清场 价格挑战10年前
全年极限 势不可挡
不用找熟人/找朋友/找关系/台台极限价

四世同堂用格力 幸福安康好福气	健康保鲜大不同 万人空巷抢晶弘	洗澡新神器 格力空气能	孝敬父母长辈 就选格力净水机
-----------------	-----------------	-------------	----------------

认筹送好礼：
即日起至3月6日，前往格力网点（格力网上商城）预交50元定金，即可锁定活动参与资格；同时领取价值150元的格力新春好礼——“喜庆版醉三秋”2瓶；
3月16日活动结束后，如果没有购买到合适的产品，50元定金不退；两瓶喜庆版醉三秋也无需退还。